

郑州日报

ZHENGZHOU DAILY

创刊于1949年7月1日 毛泽东亲笔题写报名

权威决定影响 品质引领未来 中共郑州市委机关报 国内统一连续出版物号 邮发代号:35-3

郑州报业集团出版 CN 41-0048 第16099号

今天白天到夜里 晴天间多云 东北风2-3级 温度最高32℃ 最低24℃ 降水概率10%

http://www.zynews.cn 新闻热线:6765551

2023年8月

13日

星期日

癸卯年六月廿七

今日4版



郑州日报客户端



正观新闻

山东、山西、河南、四川、甘肃五省携手展黄河文化魅力 黄河主题旅游海外推广季走进美国

新华社洛杉矶8月11日电(记者高山)“你好中国!”2023黄河主题旅游海外推广季美国专场活动11日在美国洛杉矶市举行,山东、山西、河南、四川和甘肃五省携手进行文化和旅游资源推介,向美国公众和业界展现黄河文化的魅力,进一步加强两国旅游业交流与合作。

中国驻洛杉矶总领事郭少春表示,旅游业交流与合作是中美经贸关系的重要组成部分,也有助于两国人

民通过互访加深相互了解。他说,中国政府10日宣布疫情后第三批恢复出境团队旅游目的地名单,其中包括美国,这是促进中美两国旅游业交流与合作的良好契机,希望本次推介活动也成为加强中国与洛杉矶及南加利福尼亚州旅游合作的新起点。

洛杉矶旅游局局长亚当·伯克在致辞中表示期待疫情后恢复和加强旅游交往与合作,热烈欢迎中国宣布恢复赴美团队游。他说,旅游

是美中沟通的一座桥梁,通过加强人文交流与合作,能够更好地理解双方的共同利益远大于分歧。伯克还借用美国作家马克·吐温的名言“旅游是偏见、顽固以及思想狭隘的敌人”,强调加强两国旅游和人文交往的重要性。

中国驻洛杉矶总领馆、洛杉矶旅游局以及两国文化和旅游界官员、代表等约200人出席了此次专场活动。

郑州工程技术学院院长学术副院长聘任仪式举行

拉高标杆求突破 勇开新局起高峰

安伟颁发聘书并讲话

本报讯(郑报全媒体记者 孙亚文)8月12日,郑州工程技术学院聘任仪式举行,白仲虎、姜冬梅分别受聘担任院长和学术副院长,省委常委、市委书记安伟颁发聘书并讲话。

安伟代表市委、市政府对白仲虎、姜冬梅表示祝贺。他说,近年来,郑州市全面落实省委“当好国家队、提升国际化,引领现代化河南建设”总要求,坚持“三标”引领,聚焦“高精尖缺”人才,大力实施项目人才“双招双引”,支持省市高校、科研创新平台、高

新技术企业广纳天下英才。此次聘任,不仅是我市落实“创新驱动、科教兴省、人才强省”战略的又一重大成果,也为郑州工程技术学院跨越式发展注入了新动力、提供了新契机。

安伟寄语学院,要进一步解放思想、拉高标杆、勇开新局,立足稳得住、管得好、上得去,力争将郑州工程技术学院建成对地方发展有突出贡献、在省内有突出地位和作为、在全国有较大影响的应用型本科院校。要立德树人,坚持正确方向,引导师生

深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”。要明确战略定位,强化前瞻思维和视野,抢占发展先机,大胆闯,起高峰。要服务发展,深度融入国家中心城市现代化建设,打造学科优势,提升创新型人才培养能力。要完善机制,深化产学研结合,持续提升教学科研水平。要坚持党建引领,讲大局、讲责任、务实重干、求真务实,凝聚强大合力,为郑州国家中心城市现代化建设作出新的更大贡献。

白仲虎表示,受聘担任郑州工程技术学院院长,深感使命光荣、责任重大,将全身心投入工作,在省委省政府、市委市政府的领导下,把牢社会主义办学方向,落实立德树人根本任务,强化“三标”引领,全面深化学校发展综合改革,大力提升办学治校能力,与全院教职工和师生一道,为推动郑州工程技术学院跨越式发展、更好服务全省全市现代化建设而努力奋斗。

市领导虎强、李堂生、陈红民,郑州工程技术学院党委书记甘勇参加。

何雄调研督导城市精细化管理和国家卫生城市建设工作

加快建设更高水平更高质量国家卫生城市
以“绣花功夫”开展精细化管理

本报讯(郑报全媒体记者 王际宾 翟宝宽)8月11日,市长何雄调研督导城市精细化管理和国家卫生城市建设工作,强调要深入学习贯彻习近平总书记关于城市工作的重要论述,坚持以人民为中心的发展思想,抓住治理末梢,下足“绣花功夫”,持续深化城市精细化管理行动,加快建设更高水平更高质量国家卫生城市。

在地铁十号线绿城广场站施工现场,何雄检查施工围挡拆除、周边环境恢复等情况,指出要加快施工进度,加强规范管理,整治好“钉子”围挡、粗劣围挡等突出问题,尽快消除城市管理乱象。在金水路东明路口,何雄察看多车串联调头应用情况,指出要多动脑筋、多想办法,综合运用现代化技术手段解决好城市拥堵问题。在金水区美食街,何雄随机走进临街餐馆,检查“六小门店”卫生整治情况,强调要积极引导商户养成良好卫生习惯,为群众打造干净、整洁就餐环境。在二里岗街,何雄察看智慧停车管理系统应用情况,要求加强静态交通管控,依托郑好办等线上平台,多渠道增加停车位供给,不断提升停车管理智能化水平。

调研督导中,何雄强调,建设更高水平、更高质量的国家卫生城市,是关乎民生福祉、城市形象和发展全局的大事,要坚持深耕细作、久久为功,深入开展新时期爱国卫生运动,巩固提升国家卫生城市建设成果,推动城市环境持续改善、品质持续提升、发展持续提质。要着力提升城市精细化管理水平,扎实推进“四化”行动,突出抓好机动车违法停放等六大专项整治,解决好群众反映强烈、意见较大的“城市病”难题,切实增强群众幸福感、获得感。要压实各方责任,强化体制机制创新,完善绩效考核体系,充分激发市民参与热情,营造共治共享氛围,合力打造宜居宜业美丽家园。李凤芝参加。

推动郑州高质量发展 领跑·弘扬企业家精神

郑州新大方重工科技有限公司董事长张志华: 让国产特种装备扬眉吐气

郑报全媒体记者 徐刚领

人物名片

张志华,郑州新大方重工科技有限公司董事长,享受国务院特殊津贴专家。获得全国优秀科技工作者、河南省优秀民营企业家等荣誉。他带领新大方科技创新,实现跨越式发展,成为我国特种装备的中坚力量。

8月7日下午,郑州新大方重工科技有限公司生产车间,一派忙碌景象。阳光洒落,墙壁上面“做全球特种工程装备领导者”的蓝色标语熠熠闪光。

勇立潮头逐浪高。面对新一轮技术和产业变革新挑战,新大方遵循“市场全球化、装备智能化、服务精细化”的发展理念,主动融入“一带一路”,通过研发

设计、经营管理和营销模式等方面的不断创新提升核心竞争力,加快企业转型升级步伐,发挥在机械、液压、电气、结构、智能等领域的技术优势,为我国多个领域提供技术领先、品质卓越的特种装备支撑。

下海创业 实业报国

张志华是恢复高考后的第三届大学生,1979-1983年在华北水利水电大学工程机械专业学习,毕业后,在水电部郑州机械研究所做了一名科研工作者。在研究所的10年里,张志华发挥自己的专业所长,先后完成了水陆两用挖掘机等多项科研项目,填补了国内空白。

改革开放春风吹拂,各种企业如雨后春笋般蓬勃发展。1993年,一直有实业报国理想的张志华,决定用10年的技术积累“下海”创业。和众多“下海”弄潮儿一样,他也饱尝了扔

掉“铁饭碗”的艰辛。初始,在企业(郑州新大方重工科技有限公司前身)任总工程师,没有像样的办公室,更没有现代化的厂房,大部分都是露天作业,条件简陋,艰苦的环境让他吃尽苦头。不过,这都不是最重要的。关键是,由于缺乏“拳头”产品,资金和人才匮乏,企业生存发展异常艰难。2000年初,其他同时“下海”的高管纷纷离职,张志华被推荐出任公司总经理。

“大国重器”郑州创造

“要么破釜沉舟,大胆改革,闯出一条发展之路;要么维持现状,坐以待毙,最终被市场淘汰。在公司生死存亡面前,我感到前所未有的责任和压力。”回忆当初如何寻找商机,张志华说,当时,恰逢国家进行大规模高速公路建设,急需桥梁架梁设备,这正是实现技术突破的难得历史机遇。(下转二版)

谁持彩练当空舞

赤橙黄绿青蓝紫,谁持彩练当空舞?昨天傍晚,雨后初霁,郑州天空出现超大彩虹。横跨天际的美丽弧线,让人们纷纷停下脚步,驻足观赏、拍照留念,欣喜于这份来自大自然的馈赠。

郑报全媒体记者 徐宗福 摄



郑州：天地之中 功夫之都

以“四地”支撑“全国重地” 建设文化强市

中华儿女的寻根之地 中华文明的朝圣之地
中华文化的体验之地 国学教育的实践之地

人民政协报

中央主流媒体报道郑州 241期

以文出彩「郑」当时

——郑州市政协落实市委点题作业助力建设文化强市小记

人民政协报记者 王有强 靳燕

编者按:8月11日,《人民政协报》以《以文出彩“郑”当时》为题,报道了郑州市政协锚定“以‘四地’支撑‘全国重地’,建设文化强市”,历经多次调研、座谈、集中讨论,形成集委员、专家智慧的“政协方案”,为党委政府提供全面整体系统科学的决策参考,充分彰显了市政协建言资政、凝聚共识的历史责任和时代担当。本报今日全文转发,以飨读者。

黄土之下,有商之城;煌煌商都,如光如炬。这里是天地之中,河南郑州。

“郑州作为中华文明5000多年绵延不断、生生不息的主要实证地之一,建设文化强市、传承创新发展中华优秀传统文化是责任和使命,是探索特大城市中国式现代化发展的内在要求,也是郑州建设国家中心城市的独特禀赋和标识。”锚定文化强市建设,郑州市委高点站位、高位谋划,在推动文化传承创新中定位城市坐标。

探寻路径、提出举措,一份集委员、专家智慧的“政协方案”呼之欲出。

7月6日,在市政协“以‘四地’支撑‘全国重地’,建设文化强市”专题协商座谈会上,河南省委常委、郑州市委书记安伟对政协“1+4”报告给予充分肯定。

活化历史文化资源,厚植城市人文精神。当前郑州市正聚焦“华夏之根、黄河之魂、天地之中、文明之源”定位,紧紧围绕建设成为华夏历史文明传承创新基地中的全国重地,充分发挥华夏文明、黄河文明主地标城市特征,努力打造“中华儿女的寻根之地、中华文明的朝圣之地、中华文化的体验之地、国学教育的实践之地”。

出题目、交任务、压担子,安伟连续两年在市政协全会期间强调这项工作,要求“大力发展文化软实力、持续提升国家中心城市竞争力”“着力打造华夏历史文明传承创新全国重地”,对政协履职寄予殷切期望。

为此,市政协把“以‘四地’支撑‘全国重地’,建设文化强市”列入今年协商计划,并对课题进行详细解构,成立了由80余人参加的“四地一重地”课题研究专班,组成5个课题调研组,历时6个多月,先后调研、座谈、集中讨论30多次,摸清了“四地一重地”建设的基础现状、面临的困境问题,研究了国内先进城市文化建设的有关情况,形成了“1+4”主调研报告和子调研报告。

紧跟专题协商会,7月12日,市政协再次围绕同一主题召开常委会会议专题议政,5个课题组分别汇报成果,亮出答卷。

“以黄帝故里和姓氏文化为核心,打造‘中华儿女的寻根之地’”“以‘中华文明主题乐园’为核心,打造‘中华文化的体验之地’”“以‘嵩阳书院’为核心,打造‘国学教育的实践之地’”……大家认为,要坚持创造性转化、创新性发展,分析优势、厘清思路,进一步扩大已有文化优势,持续激发郑州文化活力,打造更多具有一流声誉、规模和水平的优秀传统文化活化利用“金名片”,把得天独厚的人文优势转化为打造文化强市的胜势,为党委政府提供了全面整体系统科学的决策参考。

以文为魂,以文出彩。“要压实责任、深化研究、强化策划,推动调研成果得到新拓展,各级政协组织和广大政协委员要积极参与建言资政、凝聚共识,各相关部门要增强坚定性、自觉性、主动性,把文化强市工作摆上重要议事日程,助推文化强市建设进程,不断为国家中心城市贡献特殊而持久的文化力量。”安伟说。

市政协主席杜新军表示,要认真学习领会习近平总书记任在文化传承发展座谈会上的重要讲话精神,深刻把握中华文明的突出特性,深刻理解“两个结合”的重大意义,不断深化对新时代文化建设的规律性认识,坚定历史自信、文化自信,持续围绕“四地一重地”建言资政、凝聚共识,切实助推文化强市建设。

河南省第十四届运动会暨第八届残疾人运动会

距8月18日开幕式还有5天

奋进河南新时代 健康中原更出彩